

# 太仓日报

2021年4月  
星期二

27

农历辛丑年三月十六 今日8版 总第7053期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有小雨;明天多云到阴。东南风3-4级。清晨最低气温:16℃,今天最高气温:19~20℃。



登创环境工程公司

电话:53584019

**太仓在行动**

### 两减六治三提升 建设美丽宜居城

**两减:** 减少煤炭消费总量、减少落后化产能;

**六治:** 治理断面水质、治理生活垃圾、治理黑臭水体、治理畜禽养殖污染、治理挥发性有机物污染、治理环境隐患;

**三提升:** 提升生态保护水平、提升环境经济政策调控水平、提升环境监管执法水平。

## 践行嘱托开新局 —— 争当表率 争做示范 走在前列

# 太仓航空航天产业添“雄鹰”

- 大飞机苏州(太仓)航空产业园揭牌
- 北航天航长鹰太仓总部基地项目落户
- 30家企业入选苏州市航空航天产业优选企业培育库

本报讯(记者 薛海荣 王俊)昨日上午,苏州市航空航天产业发展大会隆重召开。江苏省委常委、苏州市委书记许昆林,国家航天局副局长吴艳华,苏州市委副书记、市长李亚平,苏州市副市长、太仓市委书记沈觅,太仓市委副书记、市长汪香元等领导出席活动。

会上发布了《苏州市发展航空航天产业三年行动计划》和《苏州市促进航空航天产业发展若干措施》,举行了大飞机苏州(太仓)航空产业园等园区的揭牌。在集中签约环节,我市共有“固定翼通航飞机整机项目”“天视致远机场智能运维项目”“誉高航空高温紧固件项目”等10个项目签约,总投资额77.5亿元。卓能电子(太仓)有限公司等我市30家企业,入选苏州市航空航天产业优选企业培育库。

汪香元在作交流发言时表示,太仓下一步将发挥特色优势,全力推动航空产业“飞起来”;发掘院校资源,全力推动航空技术“新起来”;加大政策支持,全力推动航空生态“优起来”。进一步提速项目建设,加快形成“一中心三基地”航空产业空间格局,以“两争一前列”的使命担当,为苏州打造“最美窗口”作出更大贡献。

昨日下午,高新区与北京航天长鹰科技有限公司签约,北航天航长鹰太仓总部基地项目正式落户太仓。市委副书记、市长汪香元,市委常委、高新区党工委书记王红星,北京北航资产经营有限公司董事长吴安青,北航可靠性与系统工程学院院长党委书记、北京航天长鹰科技有限公司董事长王自力出席仪式。

天航长鹰拥有国内尖端的可靠性设计分析、检测、鉴定和试验

技术,是国内唯一的全寿命、全系统的可靠性综合解决方案提供商,可为国家重点型号研制提供完整的质量与可靠性工程解决方案。天航长鹰太仓总部基地主要分为可靠性环境试验、软件测评、元器件检测三大板块。项目将逐步聚集10~20名包括院士、长江学者等在在内的高水平人才,预计申请专利200项以上,制定技术标准30项以上。项目将成为服务于全球产业链的可靠性龙头企业和具有国际影响力的“中国可靠性产业集群地”,推动各军兵种、各军工集团等单位的质量可靠性产业在太仓集聚,可带动产业链经济规模超百亿元。项目计划用3年左右时间在太仓完成上市。

近年来,我市抢抓长三角一体化机遇,主动接受上海航空产业辐射,前瞻性布局、高效率推进,全力

打造“做航空、到太仓”产业名片。我市加快构建“11155”产业矩阵,设定500亿元航空产业发展阶段目标,将航空产业定位为五大主导产业之一。制定《太仓市航空产业发展规划》,打造国际化航空高端制造基地和长三角航空创新成果转化基地。2021年,我市安排重点项目172个,省重大、苏州重点项目数及年度投资实现“四个第一”;其中航空航天产业项目近30个,总投资超200亿元。高新区作为全市航空产业发展高地,已集聚中科院金属所航空叶片、舍弗勒航空轴承、卓能航空电子、华易航动力科技等一批航空产业企业和项目,建成投运太仓航空产业园、太仓航空新材料创新园、西工大长三角研究院、上海交大太仓空天技术创新中心、苏和空间站等一批产业载体和创新平台。

## 推进政府系统党风廉政建设 抓好安全生产和疫情防控工作

本报讯(见习记者 王倩)昨日,国务院、江苏省、苏州市相关会议结束后,我市接续开会,贯彻落实上级会议精神。市委副书记、市长汪香元对市政府系统廉政建设、安全生产及疫情防控工作提出要求、作出部署。市领导韩飏、顾建康、郑丙华、周强、邵建、张顺参加会议。

汪香元指出,今年是建党100周年,也是“十四五”发展和全面开启现代化建设新征程的开局之年。各地各部门要进一步提高政治站位,主动扛起使命担当,不断提升政府廉政建设水平。要强化政治引领,把牢正确方向,坚定不移把政治建设摆在首位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深化改革攻坚,提升执政效能,深化“放管服”改革,着力打造最优营商环境、最强比较优势。要紧盯重点领域,加强监督管理,强化和规范财政资金、公共资源等方面的监管。要优化作风建设,打造廉洁政府。

汪香元强调,五一假期和汛期即将来临,安全生产工作面临

重大考验。各地各部门要树牢红线意识,紧盯重点领域、关键环节,有效防范遏制各类生产安全事故,为经济社会稳定发展筑牢安全屏障。要严格落实责任,时刻保持“隐患无处不在、成绩每天归零”的危机意识,切实加强安全生产工作的组织领导。要紧紧抓住当前重点,加强道路、水运交通和旅游领域的安全监管,做好火灾防控,落实汛前安全防护措施,要突出关键环节,强化基础保障。

当前,新冠疫情防控已经常态化,抓好新冠疫苗接种工作是一项政治任务。汪香元要求,进一步做好新冠疫苗接种宣传工作,提高群众接种意愿。各地各部门要进一步提高政治站位,强化责任落实,将疫苗接种工作作为疫情防控的头等大事来抓,按照应种尽种、梯次推进、保障安全的要求,高质高效开展疫苗接种。各区镇要落实好属地责任,加强组织保障,主要领导要亲自部署、靠前指挥,切实提高接种率。各部门单位要落实好行业管理责任,积极发动主管行业领域人员接种疫苗。

## 媒体记者走进中德融创工场 融合就业工作成果受关注

本报讯(记者 王硕)昨日上午,苏州日报、苏州电视台等媒体记者来到中德融创工场,通过实地调研采访,了解我市推动心智障碍人士融合就业工作成果。

媒体记者一行深入中德融创工场车间,了解工场运行和员工工作情况。只见工场内的工人们正在忙碌地加工汽车配件。从安装弹簧、拼接螺丝到按压罗拉杆、组装卡箍,工人们操作熟练,很难让人想象到他们是一群心智障碍者。

据介绍,中德融创工场创办于2015年3月,借鉴了德国的

心智障碍者就业模式。经过6年的运营,中德融创工场心智障碍员工从12名增加到近40名,年产量突破1000万件,累计26名心智障碍人士进入普通企业工作,已成为我市对德合作、健融融合就业的又一个鲜活实例。目前,中德融创工场不仅运营着一家残障人士庇护工厂,还在发展健融融合就业项目。随着订单的稳定增加,中德融创工场还将继续扩招,并努力将该模式推广到全国其他城市,为更多残障人士提供就业机会。

# 传承红色基因 凝聚信仰力量

### ——纪念苏州解放72周年

□苏报评论员

1949年4月27日,铁铮关下一声枪响,拉开了古城苏州新生的序幕。旌旗猎猎,步伐铿锵,中国人民解放军以摧枯拉朽之势让“人间天堂”回到了人民的手中,历史开启了崭新篇章。

72年后的今天,在全面建设社会主义现代化国家的新征程中,苏州这座千年古城正以四射激情,传承红色基因,凝聚信仰力量,认真践行习近平总书记视察江苏时提出的“争当表率、争做示范、走在前列”的要求,以应变求变、探索探路的担当,奋力打造向世界展示社会主义现代化的“最美窗口”。

“4·27解放日”,苏州人对此并不陌生。解放前的苏州千疮百孔,民不聊生,解放后的苏州迎来新生,万象更新。穿越72年悠悠岁月,苏州人民在党的领导下,胼手胝足、埋头苦干,坚定扛起历史使命,把对美好生活的梦想,深深融

入社会主义建设的伟大实践,一座千年古城开始发生沧桑巨变。特别是改革开放40余年以来,苏州人民高举发展的旗帜,抢抓机遇,敢于争先,奋力拼搏,开拓创新,创造出经济社会发展的一项又一项奇迹。从农转工的“苏南模式”,到内转外的“开放样板”,再到量质并举的“小康典范”,一步一个印迹,把一座温山软水的千年古城,铸就成世界舞台上令人瞩目的经济文化名城。中国第六大经济城市,全球知名的工业制造强市,改革开放标杆经济强市,这些或印刻在史册,或隐藏在记忆的诸多荣耀,在中国特色社会主义道路的坐标上,恰如一条条彩色经纬线,编织起苏州的成长图谱,立体而鲜活,历久而弥新。

这是一个伟大国家成长历史的鲜活注脚,更是一代代苏州共产党人“不忘初心、牢记使命”的创

业。苏州速度“苏州创造”“苏州经验”的底气,来自融入血脉的红色基因,坚实而强大的信仰力量。因这份信仰力量而迸发出来的思想解放、改革创新、开放包容、接续奋斗,鼓舞着苏州儿女经受住了一次又一次历史考验,跨过了一个又一个历史关口,也一再地抓住转瞬即逝的历史机遇,把不可能变成了可能。苏州的崛起之路,彰显的是红色基因孕育的中国特色社会主义之路,见证的是伟大的改革开放之路,昭示的是中华民族的伟大复兴之路。

实践发展永无止境,改革开放永不停。“十四五”已然开局。当前,苏州正面临“一带一路”倡议、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略叠加的重大机遇,如何抢抓机遇,全面推进“沪苏同城化”,打响“苏州制造”“江南文化”品牌,努力建设充分展现“强富美

高”新图景的社会主义现代化强市?一项项任务,一道道课题,考验着我们的勇气和智慧。

前行之路绝不轻松,面临挑战前所未有,有些难题超乎想象,更需要我们回望党史源头,汲取信仰力量——爬坡过坎,离不开红色基因给予的接续奋斗精神;滚石上山,更需要坚定信念凝聚的不竭创新动能。

解放日,是纪念日,更是新的出发点,我们要在登高望远的大格局、大视野中,审视自身,锚定责任,切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的担当,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,攻坚克难,勇往直前,奋力跑出我们这代人的好成绩,不断开创社会主义现代化强市建设新局面,在新时代中、在新征程上夺取新的伟大胜利!

### 今日导读

## 第十一届“金仓湖之春”文化艺术节开幕

>>> 02版

## 浮尘天来了 本周最高气温直奔30℃

>>> 03版

**太仓市融媒体中心 “太融e” APP 掌上太容易**

太仓市融媒体中心全新上线的“太融e”APP,是太仓本土具有综合服务功能的移动端上党媒旗舰。权威资讯、海量图片、视频直播……第一时间传递新闻资讯,多种呈现方式带你览知天下事,你所关注的都在“太融e”APP。你还可以打开手机读报看电视,新闻资讯一手“掌握”。

政务服务、行政审批、掌上办事……“太融e”APP为你打通连接壁垒,通告最新信息、通畅社情民意、通达用户掌心,有效服务移动互联网上的你。“太融e”APP涵盖“吃住行游购娱”等生活服务,你想知道的,我们都为你准备着,让你感受不一样的太仓,品味不一样的生活。

活动直播、太抖短视频、才艺展示……你不仅可以与“太融e”APP小编进行交流互动,还可以把更多有趣的内容及时分享给大家。

“太融e”APP是太仓党端,太仓人的专属APP,掌上太容易,期待你的关注!